



## **Рэспубліка Беларусь - Курская вобласць: развіццё ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва**

Дэлегацыя Курскай вобласці на чале з губернатарам расійскага рэгіёну Міхайлавым Аляксандрам Мікалаевічам сёння, 5 снежня, наведвае Беларусь.

У складзе дэлегацыі Курскай вобласці намеснікі губернатара, старшыні камітэтаў адміністрацыі Курскай вобласці, кіраўнікі шэрагу вядучых прамысловых і сельскагаспадарчых прадпрыемстваў, устаноў адукацыі, прадстаўнікі бізнесу.

У першай палове дня ў Палацы Незалежнасці адбылася сустрэча кіраўніка Курскай вобласці Міхайлава Аляксандра Мікалаевіча з Прэзідэнтам Рэспублікі Беларусь Аляксандрам Рыгоравічам Лукашэнка і Прэм'ер-міністрам Рэспублікі Беларусь Андрэем Уладзіміравічам Кабяковым у Доме Урада. Варта адзначыць, што губернатар Курскай вобласці сумесна з дэлегацыяй шосты раз наведвае нашу краіну. Непасрэдныя кантакты кіраўніцтва Рэспублікі Беларусь і Курскай вобласці Расійскай Федэрацыі спрыяюць умацаванню двухбаковага супрацоўніцтва.

У Мінску прайшло дзесятае пасяджэнне дзясятага пасяджэння Сумеснай рабочай групы па развіцці супрацоўніцтва Курскай вобласці і Рэспублікі Беларусь. Дэлегацыя Курскай вобласці таксама наведваюць навучальныя і спартыўныя ўстановы, прамысловыя вытворчасці, праводзяць перамовы з беларускімі партнёрамі.

Сёння рэалізоўваецца План мерапрыемстваў на 2017-2019 гады да Пагаднення ад 25 студзеня 2002 г. паміж Урадам Рэспублікі Беларусь і Адміністрацыяй Курскай вобласці Расійскай Федэрацыі аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве, падпісаны 29 ліпеня 2017 года.

Адным з прыярытэтных напрамкаў сумеснай працы з'яўляецца міжрэгіянальнае партнёрства. Паміж Рэспублікай Беларусь і Курскай вобласцю дзейнічаюць два Дагавора з абласцямі (Гомельскай і Магілёўскай) і 15 Пратаколаў аб пабрацімскіх сувязях паміж раёнамі і гарадамі бакоў. Таксама маюцца: Пагадненне паміж Брэсцкім раённым саветам дэпутатаў Прадстаўнічым сходам Курчатаўскага раёна Курскай вобласці; Пагадненне аб міжпарламенцкім супрацоўніцтве паміж Гомельскім абласным Саветам дэпутатаў і Курскай абласной Думай і аналагічны дакумент з Магілёўскім абласным Саветам дэпутатаў.

У гэтым напрамку геаграфія супрацоўніцтва пастаянна пашыраецца. Так, у рамках візіту з мэтай актывізацыі далейшага ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва паміж двума рэгіёнамі, развіцця двухбаковых адносін, новых эфектыўных формаў сумеснай дзейнасці былі падпісаны важныя пагадненні:

- Пагадненне паміж Мінскім гарадскім выканаўчым камітэтам і Адміністрацыяй Курскай вобласці Расійскай Федэрацыі аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і гуманітарным супрацоўніцтве. Подпісы пад дакументам паставілі Фёдар Віктаравіч Рымашэўскі, першы намеснік старшыні Мінскага гарадскога выканаўчага камітэта і Аляксандр Мікалаевіч Міхайлаў, губернатар Курскай вобласці.

- Пагадненне паміж Дзятлаўскім раённым выканаўчым камітэтам Гродзенскай вобласці і адміністрацыяй Абянскага раёна Курскай вобласці Расійскай Федэрацыі аб усталяванні і развіцці гандлёва-эканамічных, навукова-тэхнічных і гуманітарных сувязяў. Падпісанты: Андрэй Паўлавіч Жыдко, намеснік старшыні Дзятлаўскага раённага выканаўчага камітэта і Аляксандр Васільевіч Далжанкоў, намеснік кіраўніка Обоянскага раёна Курскай вобласці.

Таксама былі падпісаны:

- Пратакол дзясятага пасяджэння Сумеснай рабочай групы па развіцці супрацоўніцтва Рэспублікі Беларусь і Курскай вобласці Расійскай Федэрацыі. Падпісанты: Сяргей Пятровіч Папкоў, кіраўнік беларускай часткі Сумеснай рабочай групы па развіцці супрацоўніцтва з Курскай вобласцю Расійскай Федэрацыі, Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь і Аляксандр Мікалаевіч Крывалап, кіраўнік расійскай часткі Сумеснай рабочай групы па супрацоўніцтве з Рэспублікай Беларусь, намеснік губернатара Курскай вобласці.

- Пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Установай адукацыі "Беларуская дзяржаўная акадэмія сувязі" і Федэральнай дзяржаўнай бюджэтнай адукацыйнай установай вышэйшай адукацыі «Паўднёва-Заходні дзяржаўны ўніверсітэт». Падпісанты: Андрэй Алегавіч Зяневіч, рэктар «Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі» і Сяргей Генадзевіч Емяльянаў, рэктар «Паўднёва-Заходняга дзяржаўнага ўніверсітэта».

- Дагавор аб супрацоўніцтве паміж ГА рэспубліканскім унітарным прадпрыемствам "Цэнтр міжнародных сувязяў" Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь і федэральнай дзяржаўнай бюджэтным адукацыйнай установай вышэйшай адукацыі «Курскі дзяржаўны ўніверсітэт». Подпісы пад дакументам паставілі Аляксандр Аляксандравіч Самуйліч, дырэктар «Цэнтра міжнародных сувязяў» і Аляксандр Мікалаевіч Худзін, рэктар «Курскага дзяржаўнага ўніверсітэта».

Падчас пасяджэння Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Сяргей Пятровіч Папкоў выказаў удзячнасць прадстаўнікам Курскай вобласці і ўпэўненасць у тым, што разам атрымаецца прымножыць лепшыя традыцыі і напрацоўкі ў галіне міжрэгіянальнага супрацоўніцтва дзвюх краін, захаваць плённы дыялог, арыентаваны на дасягненне ўзаемнага поспеху. Кіраўнік ведамства адзначыў, што высока цэніць шматгадовыя ўстойлівыя сувязі з Курскай вобласцю, якія дынамічна развіваюцца, як адным з найважнейшых стратэгічных знешнегандлёвых партнёраў.

У сваю чаргу, губернатар Курскай вобласці Аляксандр Мікалаевіч Міхайлаў адзначыў высокі ўзровень адносін паміж расійскім рэгіёнам і Беларуссю, а таксама станоўчую дынаміку росту тавараабароту і выказаў надзею, што наша партнёрства і ў далейшым будзе заставацца ўзаемавыгадным, плённым і шматгранным.

---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/05-12-2017-2535>